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I. Bevezetés 

 

Kiemelt feladatok a beszámolóval érintett évben: 

 

A Badacsonytomaji Hivatásos Tűzoltó-parancsokság (a továbbiakban: Tűzoltó-

parancsnokság) 2024 év során az elméleti képzéseket és a gyakorlatokat a működési terület 

sajátosságait figyelembe véve tervezte és gazdasági helyzet alakulásának tükrében hajtotta 

végre. Kiemelt figyelmet kaptak a roncsvágási gyakorlatok, fontos volt a viharkárok 

felszámolására való felkészülés, valamint a közlekedési eszközökben történő egyre 

intenzívebb változás kapcsán- az elektromos és a hibrid hajtású gépjárművek speciális 

beavatkozásainak ismeretei. A közintézmények és a lakosság alternatív energiaellátása 

kapcsán a lakossági naperőművek és a napelem parkok száma robbanásszerűen növekedik 

működési területünkön, ezért a napelemmel rendelkező épületek, napelem parkok 

tűzoltásának sajátosságait is beépítette a parancsnok mind az oktatásba, mind a helyismereti 

foglalkozásokba. Kiemelt figyelmet kapott a Tűzoltó-parancsnoksággal együttműködési 

megállapodással rendelkező önkéntes tűzoltó egyesületek működésének, fejlődésének segítése 

számukra különböző képzések szervezése, lebonyolítása. 

 

Az elmúlt évi tevékenység általános jellemzése:  

 

A tűzesetek jellemzően összeköthetőek voltak az emberek aktív időszakával, amikor 

mulasztásból, figyelmetlenségből - az esetek nagy százalékában nem szándékosan - okoztak 

tüzet. A folyamatos lakosságtájékoztatás és megelőzés ellenére a nagyon száraz 

csapadékmentes időjárás miatt a szabadtéri tűzesetek száma emelkedő tendenciát mutatott 

tavalyi évben. A lakott területen belül keletkezett tüzek esetében a település önkormányzati 

rendeletében meghatározott kerti hulladék égetésének szabályainak betartását minden 

bejelentett tűzeset kapcsán vizsgálta a Tűzoltó-parancsnokság. A lakosság általában 

jogkövetően alkalmazza a rendeletek előírásait. Nagyon szélsőséges időjárási körülmények 

nem sújtották a működési területet, viharkárok azonban előfordultak. A nyári idegenforgalmi 

szezon alatt megnövekedett gépjármű forgalom adott munkát, baleseteknél működtek közre a 

tűzoltók a sérültek kiszabadításában. A nyár folyamán a környező hegyekről is több esetben 

segítettünk a mentőszolgálat szakembereinek végtagsérülést szenvedett turistákat a 

mentőautóig eljuttatni, lehozni. 

Vas Vármegyei Csenger-Kenyeri települések között keletkezett 1000 hektár kiterjedésű erdő 

és vegetáció tűz felszámolásában 4 szolgálati nap részt vettünk, illetve a működési 

területünkön található Önkéntes Tűzoltó Egyesületek is részt vettek a tűzeset 

megfékezésében. A Dunán levonuló árvíz elleni védekezésben a Tűzoltó-parancsnokság 

állománya aktívan kivette a részét, kettő helyszínen (Dömös, Vác) 18 fővel vettünk részt. 

Az Erzsébet Üdülőközpont és Táborban Zánkán június-augusztus között tervezett program 

megtartásra került itt minden hét szerdáján 3000-3300 gyermeknek tartottunk bemutatót 

reggel 09:00-16:00 óráig. A Tűzoltó-parancsokság év folyamán fogadta a közösségi 

szolgálatteljesítést ott tölteni kívánó diákokat, tapasztalatunk szerint a nyári szünetben van a 

legtöbb jelentkező közösségi szolgálatra. 
 

A szolgálati időben végrehajtásra kerültek a képzési, felkészítési feladatok, a tűzoltó 

gépjárművek és felszerelések karbantartása, a laktanya külső és belső körleteinek 

állagmegóvó karbantartási feladatai.  
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II. A tűzoltásokról és műszaki mentésekről 

 

A tavalyi évben összesen 342 esetben riasztották a készenléti szereket. A riasztások 

megoszlása az előző évhez képest az 1. ábrán látható, az összes vonulás száma csökkent 

(342/345), tűzesetekhez történő vonulások száma nem jelentős mértékben, de növekedett 

(206/191). A műszaki mentések száma csökkent az előző évhez képest (136/154), a téves 

jelzések száma csökkent (50/64) a 2023 évhez képest. A téves jelzések nagy része az 

automata tűzjelző berendezések hibás tűzátjelzéséből adódik. Segítségnyújtásra más 

vármegyébe 44 alkalommal került riasztásra gépjárművünk. Vármegyén belül szomszédos 

hivatásos tűzoltó-parancsokságoknak 21 esetben segítettünk kárestetek felszámolásában. 

 

1. ábra 

 

A Tűzoltó-parancsnokság működési területén kiemelt, közérdeklődésre okot adó események 

az alábbiak voltak: 

 Számos esetben avatkoztunk be lakóházak tüzeinél. 

 Tapolcai szeméttelep több alkalommal égett. 

 Tapolcai „Y” házakban kettő esetben gázrobbanás történt 

 A nyári idegenforgalmi szezon alatt megnövekedett gépjármű forgalom miatt többször 

baleseteknél működtek közre a tűzoltók. 

 A levonuló viharok több esetben adtak munkát, ahol jellemzően favágások, víz 

szivattyúzások fordultak elő. 

 Az év folyamán, a Badacsony-hegy tetejéről és a környező hegyekről is több esetben 

kellett turistákat, siklóernyősöket menteni, jellemzően végtag sérüléseket szenvedtek, 

sérüléseiket a mentős kollégák ellátták, kollégáim pedig lehozták a mentőautóig a 

sérülteket. 

 Tapolca-Diszel településen nagykiterjedésű erdőtűz volt kettő alkalommal is.  

 

 

 

A tűzesetek és műszaki mentések kárelhárítási munkái működési területünkön 273 esetben I-

es, 17 esetben I/kiemelt riasztási fokozatban, 3 esetben II-es, 2 esetben II/ kiemelt riasztási 
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fokozatban, 1 esetben III-as fokozatban, 1 esetben III/kiemelt fokozatban, 1 esetben 

IV/kiemelt fokozatban valósultak meg.  

 

A 2023. évhez képest a riasztások megoszlása a 2. ábrán jól követhető. 

 

2. ábra 
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Összességében elmondható, hogy 2024. évben tűzvédelmi szempontból Badacsonytomaj 

Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság kiegyensúlyozott, szélsőségektől mentes évet zárt. 

 

III.  Vonulási adatok a tárgyévben  

 

A Tűzoltó-parancsokság működési területén végrehajtotta az elsődleges tűzoltási és műszaki 

mentési tevékenységét. Megelőzési tevékenységüket az Ajkai Katasztrófavédelmi 

Kirendeltség Hatósági Osztályának útmutatása, felügyelete mellett végezték. 

A tűzesetek fajtái, kiterjedésük jellemzően az évszakoknak megfelelő, emberi 

tevékenységekre voltak visszavezethetőek. Tavaszi, őszi időszakban jelentkeztek a kerti 

hulladékégetések, mezőgazdasági tevékenységek kapcsán keletkező tűzesetek. Az ilyen 

tűzesetek jellemzői voltak, hogy felügyelet volt a tűznél, de a tűz kordában tartása valamilyen 

okból kifolyólag nem sikerült. Ezeket az eseteket a felügyelő személy viszonylag gyorsan 

bejelentette, így a kialakuló tüzek kis terjedelműek voltak, oltásuk gyorsan megvalósult. A 

fűtési szezon kezdetétől a végéig jelentkeztek a kémény és a tüzelőberendezésekre 

visszavezethető tűzesetek.  

A legtöbb műszaki mentési feladatot a közúti balesetek és a szélsőséges időjárás okozta, 

viharkárok felszámolása jelentette. A legtöbb érdeklődést kapott káresemények között 

szerepeltek a viharkárok, az esőzések okozta vízkárok, illetve a Badacsony-hegyen történt 

turista balesetek, valamint több órás teljes útlezárással járó balesetek, halálos közúti balesetek. 

Több esetben vonultunk ajtónyitáshoz, ahol a lakó rosszulléte, balesete (jellemzően elesés) 

miatt nem tudott ajtót nyitni, ajtónyitás után segítettük a mentős kollégák munkáját. Az év 

során egyre több „Gondosórával” kapcsolatos jelzés, és ebből fakadó vonulás is történt, a 

jelzésekkel kapcsolatban elmondható, hogy a legtöbb esetben téves jelzés volt (véletlenül 

alvás közben leverte, megnyomta a jelzés adó gombot), de volt tényleges rosszullét is ahol 

segíteni tudtunk a bajbajutotton. A 2024 évben több esetben fordult elő eCall rendszerrel 
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felszerelt gépjárművekből érkezett jelzés, illetve a gépjárművekről leeső telefonok által 

automatikusan indított segélyhívás is. Betegmozgatáshoz is több esetben vonultak a tűzoltók, 

ahol a beteget olyan helyről, lakásrészről kellett kijuttatni a mentőautóhoz, amihez a mentős 

kollégáknak sem felszerelése, sem elegendő létszáma nem volt. Társszerveknek is több 

esetben nyújtottunk ajtónyitásban segítséget, ahol a legtöbb esetben minimális kár okozásával 

sikerült bejutnunk a lakásokba. ezzel kapcsolatban tartottunk az állománynak továbbképzést 

külső szakember segítségét igénybe véve. 

 

IV. Szakmai felügyeleti tevékenység, ellenőrzések 

 

Az ellenőrzési tevékenység két részből tevődik össze. Egy része a készenléti állomány 

folyamatos vezetői ellenőrzése, másik részt a felügyeleti jogkörből adódó önkéntes tűzoltó 

egyesületek, önkormányzati tűzoltó-parancsnokság, létesítményi tűzoltó-parancsnokság 

felügyeleti ellenőrzéséből.  

Az állomány ellenőrzése szolgálatváltás, szolgálat ellátás, képzések- gyakorlatok, ellenőrzése 

során történik, az ellenőrzések alatt vizsgálták a személyi állomány és a 

szolgálatparancsnokok munkáját, felkészültségét. 

A felettes szervek által, a tárgyidőszakban végrehajtott ellenőrzések alkalmával szolgálati 

rendet sértő magatartást, tevékenységet, súlyos szakmai hibát, hiányosságot nem tártak fel.  

 

A Tűzoltó-parancsnokság 7 önkéntes tűzoltó egyesület, 1 létesítményi és 1 önkormányzati 

tűzoltó-parancsnokság felett gyakorol felügyeleti jogkört, melyek a következőek:  

 

Önkéntes Tűzoltó Egyesület: 

      - Ábrahámhegy Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

      - Köveskál Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

      - Kővágóörs Önkéntes Tűzoltó Egyesület (beavatkozó) 

      - Monostorapáti Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

      - Raposka Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

      - Tapolcai Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

      - Zalahaláp-Sáska Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

 

Létesítményi tűzoltó-parancsnokság: 

- Bakonyerdő BEFAG Parkettagyár Zalahaláp 

 

Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokság: 

- Tapolca Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokság 

 

Az egyesületek és a létesítményi tűzoltó-parancsnokság felügyeleti ellenőrzését félévente 

egyszer, az önkormányzati tűzoltó-parancsnokság ellenőrzését havonta hajtotta végre a 

Tűzoltó-parancsnokság. Az ellenőrzések alkalmával megvizsgálta a Tűzoltó-parancsnokság 

az egységek felülvizsgálatra kötelezett felszereléseit, pályázatokon elnyert tűzoltó 

felszerelések meglétét, valamint az együttműködési megállapodásban rögzített, illetve az ide 

vonatkozó BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság utasításában előírt és vállalt 

feladatainak végrehajtásának színvonalát. A felügyeleti ellenőrzések során felmérésre került 

az egységek műszaki, technikai felszereléseinek, egyéni védőfelszereléseiknek állapota. Az 

ellenőrzések során lehetőség nyílt a munkakapcsolatok megerősítésére, továbbá a fejlődési 

lehetőségek megvizsgálására.  
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V. Az állomány képzése, képzettsége 

 

A készenléti szolgálat napi létszáma minimum 9 fő. A személyi állomány rendelkezik a 

beosztáshoz szükséges iskolai végzettséggel.  

A beavatkozó állomány munkavédelmi felkészítése az előző évekhez hasonlóan kiemelt 

fontosságú volt. Az év elején került sor általános munkavédelmi oktatásra szolgálati 

csoportonként, majd az év második felében ismétlő munkavédelmi oktatás tartottak. A 

speciális tűzoltó technikai eszközök munkavédelmi előírásainak oktatása, valamint gyakorlati 

fogások elsajátítása negyedéves rendszerességgel megvalósultak. A munkavédelemmel 

kapcsolatos oktatásokat; képzéseket továbbra is kiemelten kezeli a Tűzoltó-parancsnokság. A 

tavalyi évben nem volt munkahelyi baleset. Az év során egy fő szerparancsnoki tanulmányait, 

szeptember hónapban megkezdte, tanfolyam befejezése 2025 június hónapban várható. Az év 

során a speciális tűzoltási és műszaki mentési, kárfelszámolási tevékenységekről készült 

tanulmányok ismertetésre kerültek az állomány körében. A helyi káresetek szakmai 

tapasztalatokat hordozó eseményeit tantermi foglalkozás keretében dolgozta fel az állomány. 

December hónapban tartottunk közúti balesetek felszámolásával kapcsolatban elméleti és 

gyakorlati képzést, ahol a Weber Rescue Systems Magyarországi vezető instruktora és a 

szerviz divízió vezetője tartották a képzést járművek sajátosságait beavatkozások lehetőségeit 

ismertetve majd az ismereteket ki is lehetett gyakorlatban próbálni, amihez a felszereléseket is 

ők biztosították számunkra. Képzésre meghívtuk a környező tűzoltó egyesületeket, 

önkormányzati és hivatásos tűzoltóságok állományát is, 13 egységtől 80 fő vett rész a 

képzésen.  

 

A beavatkozó állomány a továbbképzésen megszerzett, illetve átismételt elméleti és 

gyakorlati tudásáról az elmúlt időszakban több esetben adott számot. Az állomány minden 

egyes tagja, az elméleti és gyakorlati vizsgán sikeresen megfelelt. A készenléti állomány 

fizikai állóképességét sportfoglalkozások keretében rendszeresen karbantartja. A laktanyán 

belül a fent említett tevékenységre rendelkezésre áll egy jól felszerelt konditerem, illetve a 

laktanyán kívül a sportpályán tartottak sportfoglalkozást.  

 

VI. Tűzvédelem érdekében tett intézkedések, az azzal kapcsolatos feladatok: 

 

A szabadtéri tűzesetek megelőzése, illetve számuk csökkentése érdekében figyelemmel 

kísérte a Tűzoltó-parancsnokság a tűzesetek kialakulásának lehetséges okait. A helyismereti 

gyakorlatok kapcsán tapasztaltak alapján tűzvédelmi hatósági ellenőrzésre 1 esetben került sor 

javaslattételre. A helyismereti gyakorlatok kapcsán ellenőriztük a helyszín közelében található 

tűzcsapok meglétét, működőképességüket.  A Tűzoltó-parancsnokság két nagy tervcsoportja a 

Műveleti Terv adatlapok (működési területünkön lévő települések vonatkozásában 41 

település), valamint a Tűzoltási Műszaki Mentési Tervek (létesítmények vonatkozásában 9 

létesítmény) aktualizálásra, átdolgozásra kerültek a tárgyidőszakban. A tervek átdolgozásánál 

folyamatosan szem előtt tartotta a parancsok azok gyakorlati használatának fontosságát. 

Tűzmegelőzési felvilágosítást a települési rendezvényeken tartott bemutatók során, illetve az 

Erzsébet Üdülőközpont és Táborban Zánkán június-augusztus között megtartott bemutató 

során végeztünk, amihez az Országos Tűzmegelőzési Bizottságtól kaptunk szóróanyagot és 

bemutató eszközöket. 
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VII. Együttműködés a működési területen lévő szervezetekkel: 

 

A Tűzoltó-parancsnokság 7 önkéntes tűzoltó egyesülettel kötött együttműködési 

megállapodást: 

      - Ábrahámhegy Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

      - Köveskál Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

      - Kővágóörs Önkéntes Tűzoltó Egyesület (beavatkozó) 

      - Monostorapáti Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

      - Raposka Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

      - Tapolcai Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

      - Zalahaláp-Sáska Önkéntes Tűzoltó Egyesület  

A felsorolt egyesületek közül Kővágóörs és Zalahaláp-Sáska ÖTE tagja a vármegyei 

mentőszervezetnek, a járási mentőszervezetnek Ábrahámhegy, Monostorapáti, Zalahaláp-

Sáska ÖTE. Az egységek részt vettek a mentőszervezet számára megtartott rendszerben tartó, 

minősítő gyakorlatokon. 

Az önkéntes tűzoltó egyesületek szakmai felügyeletét és munkájuk támogatását az év során 

folyamatosan végrehajtotta és ellátta a Tűzoltó-parancsnokság. Ennek kapcsán a számukra 

kiírt pályázatok megírásában szakmai segítséget nyújtottak részükre. A cél, hogy egyesületek 

fejlődését oly módon támogassák a hivatásos egységek, hogy a jövőben a beavatkozásokon a 

hivatásos állomány segítségére lehessenek.  

  

VIII. A polgári védelmi feladatok ellátása: 

 

Polgári védelmi szakterületen jelentkező feladatokat döntően a katasztrófavédelmi 

megbízottak teljesítették a települési közbiztonsági referensek, valamint a polgármesterek 

polgári védelmi feladatai ellátását segítő munkatársak aktív közreműködésével. A jogszabályi 

előírásoknak megfelelően a tapolcai és sümegi járásokban a települések katasztrófavédelmi 

osztályba sorolásának felülvizsgálata megtörtént. A kockázatazonosítási és becslési eljárás 

során olyan kezdeményezés továbbra sem keletkezett, amely indokolta volna a jelenlegi 

besorolások megváltoztatását. Ennek megfelelően a települési veszélyeztetettségek 

prioritásában sem történt változás. 

A besorolásból adódó védelmi követelmények, illetve a települések lakosságszáma alapján a 

települési rendeltetésű köteles polgári védelmi szervezetek továbbra is rendelkezésre állnak. 

A teljes köteles létszám változatlan, jelenleg 766 fő, amelyhez 95 lebiztosított technikai 

eszköz tartozik. A települési rendeltetésű köteles szervezetek képességét továbbra is az 

önkéntes polgári védelmi szervezetek egészítik ki. Az önkéntesek létszáma 61 fő. 

 

A Vulkán, illetve a Fehérkő Járási Mentőcsoportok fenntartották reagáló képességüket, ezáltal 

a korábban megszerzett önálló kárterületen való tevékenység jogát és felelősségét. A 

mentőcsoportok alapító tagszervezetei 8 alkalommal vettek részt kárhelyszíni feladatok 

ellátásában. A járási mentőszervezetek minősítő gyakorlata Tihanyban került megtartásra 

május hónapban, ahol az érintett egységek részt vettek, ezáltal meghosszabbították 

minősítésüket további öt évre. 

 

 A beazonosított, illetve potenciális kockázati helyszínek közül 85 helyszínen lett szemle, 

illetve utószemle végrehajtva, illetve több esetben vettünk részt vízügyi hatósági 

ellenőrzésekben. Takarossági okok miatt több alkalommal is éltünk a részleges iratbekérés 

módszerének lehetőségével. A Marathon Terra 3. kommunikációs gyakorlatokon részt 

vettünk, a szakmai feladat ellátás eredményes volt. Május hónapban a Helyi Védelmi 
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Bizottságok közreműködésével a földrengési veszélyeztetettség témakörében valamennyi 

település vonatkozásában törzsvezetési gyakorlaton vettünk részt, ahol a települések 

gyakorolhatták műveleti tevékenységet, a lakosságvédelemhez kapcsolódó feladataikat.  

A helyhatósági választásokon nyert új polgármesterek Katasztrófavédelmi felkészítése 

december folyamán megtörtént. 

A lakosságfelkészítést a rendelkezésre álló feltételek alapján végeztük. Amióta a helyzet 

megengedte szakmai támogatóként hozzájárultunk a tapolcai katasztrófavédelmi szakkör 

munkájához, illetve április hónapban a járás általános iskolái részére ifjúsági 

katasztrófavédelmi versenyt szerveztünk, illetve bonyolítottunk le. Hozzájárultunk a 

Széchenyi István Baptista Szakképző Iskola rendészeti képzésének szakmai moduljai 

teljesítéséhez.  

Továbbra is figyelmet fordítottuk a katasztrófavédelmi okmányrendszer szakmaiságára, 

pontosítottságára, az online úton végzendő feladatok ellátására. A korábban hatályba lépett 

települési Általános Polgári Védelmi Tervek vonatkozásában támogatjuk, hogy a polgári 

védelmi szervezetek rendkívüli állapot, szükségállapot, megelőző védelmi helyzet 

időszakában, illetve váratlan támadás esetén / összességében a honvédelmi típusú különleges 

jogrendben / meghatározott honvédelmi feladatai a védelmi igazgatás rendszerében 

széleskörű együttműködés keretében teljesüljenek. A két járásban található 54 településen 

vére hajtásra kerültek a törzsvezetési gyakorlatok a vizek kártételeinek elleni védekezés 

tárgykörben.  

 

Összességében továbbra is megállapítható, hogy a polgári védelmi szaktevékenység 2024-ben 

is a vonatkozó jogszabályok szerint valósult meg, hozzájárult az elégséges védelmi szint 

fenntartásához, a települések önvédelmi képességének megtartásához, lehetőség szerinti 

erősödéséhez. 

 

IX. Gyakorlatok 

 

A készenléti állomány éves elméleti továbbképzését a BM Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság által meghatározott témakörök alapján végrehajtotta. A gyakorlati 

foglakozásokat a területi specialitások figyelembevételével tervezte a tűzoltóparancsok. A 

működési területen közlekedési fővonalak haladnak át (71, 84-es számú főutak, Budapest – 

Tapolca vasúti vonal), ezért a közlekedési balesetek sajnos nagy számban jelentkeznek. A 

hatékony beavatkozások érdekében roncsvágási gyakorlatot 2 alkalommal hajtott végre a 

tűzoltó állomány. 

A hatékony beavatkozások érdekében a 2024-es évben helyismereti foglalkozáson, 12 

helyszínen 36 alkalommal vett rész az állomány, a helyismereti gyakorlatok lebonyolításába a 

helyi szakembereket minden esetben igénybe vette a Tűzoltó-parancsnokság, hogy az 

állomány megismerhesse az adott létesítmény működését, az ott alkalmazott technológiákat, a 

felhasznált anyagokat és azok tulajdonságait. A helyismereti gyakorlatok fontos szerepet 

töltenek be az éves továbbképzésben, a működési terület és az ott található intézmények, 

üzemek alapvető tűzoltási feltételeinek megismerésében, felelevenítésében. A helyismereti 

gyakorlatokon az állomány megismerte a létesítményekre vonatkozó tűzvédelemhez, 

iparbiztonsághoz kapcsolódó terveket, munka és környezetvédelmi előírásokat, továbbá a 

tűzoltás alapfeltételeinek biztosítottságát, az adott létesítményre vonatkozó speciális 

kárelhárítási folyamatokat.  

Szituációs begyakorló gyakorlatot 4 helyszínen 12 alkalommal, ellenőrző gyakorlatot 6 

alkalommal 6 helyszínen hajtott végre az állomány. Gyakorlatokat olyan létesítményekbe 

szerveztük, ahol felhasználnak veszélyes anyagokat, vagy új technológia lett bevezetve, új 

épületbe költöztették a gyártósort, a létesítmény Tűzoltási Műszaki Mentési Tervvel 
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rendelkezik, nagy létszámú embertömeg befogadására szolgáló létesítmény, vagy valamilyen 

módon hatással van a működési terület civilizációs veszélyeztetettségére.  

 A Tűzoltó-parancsnokság szituációs begyakorló, ellenőrző gyakorlataiba 12 alkalommal vont 

be önkéntes tűzoltó egyesületet, önkormányzati vagy létesítményi tűzoltó-parancsnokságot. A 

gyakorlatok alkalmával lehetőség nyílt az állomány taktikai bevethetőségének szinten 

tartására, fejlesztésére, az országos vagy nemzetközi tapasztalatok adaptálására a helyi 

sajátosságok figyelembevételével.  

 

Az ellenőrző, szituációs gyakorlatok alkalmasak voltak a Tűzoltó-parancsnokság, az önkéntes 

tűzoltó egyesületek, az önkormányzati és a létesítményi tűzoltó-parancsnokság tűzoltásba, 

műszaki mentésbe bevonható személyi állományának elméleti, gyakorlati ismereteinek 

megítélésére, az önkormányzati, létesítményi és önkéntes kollégákkal közös munka 

gyakorlására a helyi sajátosságok figyelembevételével, valamint a Tűzoltási Műszaki Mentési 

Tervekben meghatározott feladatok ismeretének felmérésére.  

 

X. Ügyeleti tevékenység 

 

A Tűzoltó-parancsnokság ügyeleti tevékenységét a Veszprém Vármegyei Katasztrófavédelmi 

Igazgatóság Főügyeletének alárendeltségében látja el. Az ügyeleten 24 órás a szolgálat 

ellátása. Az ügyeletes napi feladatait és jelentési kötelezettségeit a híradó ügyeleti ügyrend 

alapján végezte. A Tűzoltó-parancsnokság híradó ügyeletén személyes bejelentés megtételére 

van lehetőség. Az ügyeletes végrehajtotta a riasztásokkal kapcsolatos feladatait, a szükséges 

dokumentálásokat rögzítette. 

 

XI. Társszervekkel való együttműködés tapasztalatai, értékelése 

 

A társszervekkel a kapcsolattartás, illetve az együttműködés kiváló. A rendőrség 

közlekedésrendészeti alosztálya rendszeresen segíti képzések megtartásával 

gépjárművezetőink közlekedésbiztonsági képzettségét, Országos Mentőszolgálat, 

Vöröskereszt elsősegély frissítő képzéseket tartott, illetve defibrillátor kezelési képzést tartott 

az állomány részére. 

 

XII. Tűzoltó-parancsnokság működésének tárgyi feltételei 

 

Tűzoltó-parancsnokság szerállománya: 

 

- Tomaj I. gépjárműfecskendő Mercedes –Benz Atego ATII TLF 4000 

- Tartalék gépjárműfecskendő Mercedes–Benz 1234 TLF 4000 

- Tomaj Vízszállító Renault Kerax Aquadux 7000 

- Tomaj Erdő Volkswagen Amarok 

- Tűzoltás vezetői, ügyintéző gépjárművek: Suzuki Vitara, Ford Focus.  

 

A laktanyában készenlétben van még egy utánfutó, melyre szivattyúkat, tömlőket, jégről 

mentési felszerelést lehet málházni. A várható kárelhárítási feladatokhoz rendelkezik a 

Tűzoltó-parancsnokság megfelelő tűzoltó technikai felszerelésekkel, kéziszerszámokkal, 

melyeknek folyamatos készenlétben tartása megvalósult az elmúlt évben is. A 2024. évben a 

gépjárművek üzemben tartási, üzemeltetési feladatait a vonatkozó szabályozókban foglaltak 

alapján végrehajtotta a Tűzoltó-parancsnokság. Az év során végrehajtásra kerültek a 

gépjárművek téli-nyári, valamint a nyári-téli felkészítésével kapcsolatos feladatai. 2024. 

áprilisban került végrehajtásra az I. féléves, novemberben pedig a II. féléves gépjármű 
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technikai szemle, negyedévente végrehajtásra kerültek az előírt karbantartások. A 

gépjárművek eseti meghibásodásainál a helyben megoldható javítási munkákat a Tűzoltó-

parancsnokság saját állománya hajtotta végre, a helyben nem javítható meghibásodásokat a 

BM HEROS veszprémi műhelye javította meg. A készenlétben tartott gépjárművek, 

berendezések, eszközök, felszerelések a működtetéséhez (üzembe helyezés, felülvizsgálat) 

szükséges érvényes felülvizsgálatokkal rendelkeznek, az ezekről szóló nyilvántartás 

naprakész. A szakfelszerelések állapota jó, az esetlegesen tönkrement meghibásodott 

felszerelések a Veszprém Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság központi raktárából 

kerülnek pótlásra. A mászó övek, tűzoltó kötelek és létrák, tűzoltó tömlők, védősisakok 

felülvizsgálatát a Tűzoltó-parancsnokság helyben végzi. A légzőkészülékek (álarcok, hord 

keretek, nyomáscsökkentők, tüdő automaták) felülvizsgálata, javítása, tisztítása Veszprémben 

a BM HEROS Zrt-nél történik. A légző-palackok töltése a Tűzoltó-parancsnokság történik.  

 A beavatkozó állomány minden tagja rendelkezik egyéni védőeszközökkel, ezek állapota jó, 

raktárkészleten van elegendő védőeszköz az esetleges cserék végrehajtásához. Az egyéni 

védőfelszerelések meglétét, állapotát a szolgálatparancsnok a napi átadás-átvétel alkalmával 

ellenőrzi, valamint a tűzoltóparancsnok, a parancsnok-helyettes, folyamatosan nyomon követi 

a védőfelszerelések állapotát, amennyiben szükséges cseréjéről, javíttatásukról gondoskodik. 

Felülvizsgálatra kötelezett védőeszközök érvényes felülvizsgálattal rendelkeznek, 

folyamatosan figyelemmel kísérjük a vizsgálatok érvényességét, az érvényesség lejárta előtt 

megrendeljük a vizsgálat elvégzését. A védőeszközök gyártói előírások szerinti javítását, 

felülvizsgálatát erre akkreditált szolgáltatókkal végeztetjük el. 

 

XIII. Sporttevékenység, kapcsolattartás a lakossággal, ÖTE-kel 

 

A sporttevékenység végzésére a képzési időben 1 óra minden szolgálati napon rendelkezésre 

áll az állomány részére. A sport foglalkozás végrehajtásához rendelkezése áll egy 

kondicionáló terem, illetve a laktanyán kívül a sportpályán tartunk sportfoglalkozást. A 

készenléti állomány számára fontos a megfelelő erőnlét, hogy káresemények kapcsán a 

nagyobb fizikai és pszichikai megterhelést jól viseljék. A 2024 évben a szervezeten belüli 

tűzoltó sportverseny Pápán került megtartásra. Vármegyei fekve nyomó versenyen 80 kg-os 

kategóriában II-III helyezést értek el kollégáim 90 kg-os kategóriában VI helyezést. Országos 

Rendvédelmi Fekve nyomó versenyen, Miskolcon -100kg-os kategóriában országos II. 

helyezést ért el kollégánk. Országos Amatőr Fekve nyomó versenyen, Kiskunfélegyházán-

100kg-os kategóriában országos VI helyezést ért el kollégánk. 

 

Az önkéntes tűzoltó egyesületekkel szoros együttműködést ápol a Tűzoltó-parancsnokság, a 

2024 év során is tartottunk különböző tanfolyamokat, képzéseket önkéntes kollégáinknak. 

Július hónapban Kővágóörs Önkéntes Tűzoltó Egyesület megújította az önállóan 

beavatkozáshoz szükséges vizsgáit, így újabb egy évig a vállalt területükön, kisebb 

káreseteknél önállóan, hivatásos tűzoltói felügyelet nélkül avatkozhatnak be. Az évben kiírt 

szakmai pályázat megírásában segítséget nyújtottunk, hét önkéntes tűzoltó egyesületből hatan 

pályáztak, így összesen 5.330.032 Forint támogatásban részesültek. Laktanyánkba az év során 

több alkalommal érkeztek iskolákból, óvodákból gyerekek megismerni a laktanyában zajló 

életünket, megismerni felszereléseinket. Részt vettünk az országos nyitott szertárkapu 

rendezvény ideje alatt is többen megfordultak laktanyánkban, de a Halloween-i csokit vagy 

csalunk rendezvény egyik állomása is a tűzoltó laktanya volt a gyerekek és a felnőttek nagy 

örömére.  
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XIV. A 2025-ös év feladatai 

 

1. Toborzás. 

2. Az önkéntes tűzoltó egyesületek segítése, támogatása, tanfolyamok, továbbképzések 

szervezése számukra. 

3. A Tűzoltó-parancsnokság elsődleges működési területén a tűzoltás és a műszaki 

mentés alapfeltételeit folyamatosan magas szinten biztosítani. 

4. Az Erzsébet Üdülőközpont és Táborban tartandó bemutatóra felkészülés. 

5. A Vulkán és a Fehérkő járási mentőcsoportok alkalmazási készenlétének fenntartása, 

fejlesztése megjelenő kockázati helyszínek, figyelemmel kísérése, lehetséges új 

helyszínek beazonosításának folytatása, prioritási sorrend megváltoztatása. A védelmi 

igazgatás rendszerén belül megjelenő szabályok feldolgozása a polgári védelem helyi 

rendszerének hozzáigazítása. 

6.  A beavatkozó állomány képzése, továbbképzése a működési terület sajátosságainak, 

az elektromos gépjárművek, sziget üzemmódú áramellátás folyamatos térnyerésének 

figyelembevételével.  

7. Közös gyakorlatok szervezése önkormányzati tűzoltó-parancsnoksággal, önkéntes 

tűzoltó egyesületekkel, létesítményi tűzoltósággal és a Magyar Honvédség Bakony 

Harckiképző Központ Újdörögdi Tűzoltó alegységével. 
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Település Vonulások száma településenként 

Ábrahámhegy 24 

Ajka 3 

Alsópáhok 1 

Badacsonytomaj 45 

Badacsonytördemic 13 

Balatonalmádi 1 

Balatoncsicsó 2 

Balatonederics 10 

Balatonfüred 10 

Balatongyörök 2 

Balatonhenye 3 

Balatonrendes 2 

Balatonszepezd 12 

Balatonudvari 1 

Csönge 2 

Devecser 1 

Gyenesdiás 1 

Hegyesd 1 

Hegymagas 7 

Hévíz 26 

Kamond 3 

Káptalantóti 12 

Kékkút 5 

Keszthely 1 

Kisapáti 4 

Kővágóörs 14 

Köveskál 6 

Lesencefalu 2 

Lesencetomaj 1 

Monostorapáti 2 

Monoszló 1 

Nagyvázsony 1 

Nemesgulács 10 

Óbudavár 1 

Révfülöp 17 

Salföld 1 

Sáska 1 

Sümeg 2 

Szentantalfa 3 

Szentbékkálla 2 

Szentjakabfa 3 

Szigliget 17 

Tagyon 2 

Taliándörögd 1 

Tapolca 33 

Veszprém 1 

Vigántpetend 1 

Zalaapáti 5 

Zalahaláp 4 

Zánka 19 
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Melléklet: - 

Terjedelem: 11 oldal (a kiadmányozó pótlap nélkül) 

Kapják:  címzett (biztonságos kézbesítési szolgáltatás útján - Nova SZEÜSZ) 

 

 

 ____________________________________________  ____________________________________________  

Cím: 8258 Badacsonytomaj Fő út 62 ✉: 8258 Badacsonytomaj Fő út 62 

Telefon: +36/88/590-629  

E-mail: badacsonytomaj.ht@katved.gov.hu 
Hivatali Kapu azonosító: 315513160 

mailto:badacsonytomaj.ht@katved.gov.hu
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